

ОРГА

- 1 экз.

ШАТКОВСКОЕ
РАЙОННОЕ ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Решающая сила в колхозах

В суровой обстановке великой освободительной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков встретили в этом году советские женщины Международный Коммунистический женский день 8 марта

Воспитанные партией Ленина-Сталина, пламенные патриотки—советские женщины мужественно переносят выпавшие на их долю суровые военные испытания и с честью выполняют свой долг перед родиной. Проводив на фронт своих мужей, братьев, отцов, женщины и девушки заменили их на трудовом фронте, работают не покладая рук, не жалея сил, делают все для того, чтобы выполнить указания товарища Сталина о помощи Красной Армии. Женщины помогают Красной Армии и непосредственно на полях боев, они борются против гитлеровцев в партизанских отрядах, женщины—врачи, сестры, дружинницы героически спасают жизнь раненым бойцам, женщины смело и отважно принимают участие в противовоздушной обороне наших городов, часто под пулеметным обстрелом вражеских самолетов строят оборонительные рубежи. В постановлении ЦК ВКП(б) о Международном Коммунистическом женском дне с исчерпывающей полнотой показаны все славные дела советских женщин в дни отечественной войны.

Товарищ Сталин на Первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников сказал: «Женщины в колхозах—большая сила». За годы, прошедшие с того времени, когда были сказаны эти слова, женщины-колхозницы сделали многое и многое для укрепления колхозов, роста и увеличения артельного хозяйства. Но особенно велико стало значение женщин в колхозах в дни войны.

«В дни отечественной войны особенно возросла роль женщин в сельском хозяйстве. Колхозница стала решающей силой в жизни колхоза и в колхозном производстве» (Постановление ЦК ВКП(б) о Международном Коммунистическом женском дне).

Женщины являются теперь в деревне основными работницами. Сейчас, в дни подготовки к весеннему севу, они держат ответственный экзамен. И успешно его выдерживают.

В колхозах нашего района женщины проводят сейчас большую работу по подготовке семян, очищают и сортируют их, вывозят

на поля навоз, собирают золу и птичий помет, работают ездовыми на лошадях, приучают к работе в упряжи крупный рогатый скот и т. д. Во многих колхозах организовались и работают кружки, в которых женщины изучают сельскохозяйственные машины, готовясь весной стать у плуга и сеялки. Десятки девушек-колхозниц изучают сейчас на курсах МТО трактор, комбайн, молотилку. Руководителями звеньев у нас в большинстве будут женщины, многие сейчас уже работают бригадирами. Нет такого вида колхозной работы, за который бы женщины не взялись и с которым они бы не справились. Председателями колхозов «Новая жизнь», «Борьба», «Энтузиазм», «Красный уголь», «Власть советов», «Автозавод» успешно работают женщины т. т. Ануфриева, Харитонова, Горохова, Сулова, Гарина, Синдякова. Женщины работают председателями Лукановского, Хиринского, Спаского, Смирновского, Шатковского и Арх.-Кобылинского сельских советов.

Подготовка женских кадров к весенним полевым работам—неотложная и важнейшая задача дня. К сожалению, еще не везде, не во всех колхозах эта подготовка проводится. Например, в колхозах Мисюрихинского сельсовета. Там женщины не учатся работать на лошадях, не изучают сельскохозяйственных машин.

Самый ответственный экзамен будут держать женщины в дни весеннего сева. Нет сомнения, что женщины, сестры и матери фронтовиков будут достойны своих мужей, братьев и сынов, героически, мужественно и бесстрашно защищающих родину от гитлеровских бандитов. Женщины вместе с оставшимися мужчинами сделают все, чтобы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев, вырастить высокий урожай, снабдить фронт, Красную Армию хлебом, овощами и всеми другими продуктами питания.

Женщины-колхозницы, работницы МТО и совхозов! Вы решаете успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

Комсомольцы активно помогают колхозу в подготовке к весеннему севу

Ответственные задачи предстоит решить комсомольским организациям в весенне-посевную кампанию в деле мобилизации молодежи и всех колхозников на успешное проведение весеннего сева. В дни великой отечественной войны эта ответственность удесятеряется. Несмотря на все трудности, вызванные войной колхозы района должны провести сев быстро, на высоком агротехническом уровне, заложить твердый фундамент для получения высокого урожая.

В свете задач—больше помочь фронту, лучше и быстрее подготовиться к весне и организует свою работу Мало-Осинская комсомольская организация, по-деловому включаясь в хозяйственную и политическую жизнь колхоза. Все комсомольцы нашей организации по-боевому работают в колхозном производстве, увлекая за собой всю молодежь. По инициативе комсомольцев созданы две молодежных бригады по сортированию семян, которые уже очистили более 200 цен. зерна. Молодежь собирает золу. За 2 месяца 1942 года комсомольская организация провела 5 комсомольских и 2 молодежных собрания, на которых обсуждались хозяйственные и политические вопросы, которые мобилизовали молодежь на еще лучшее участие в колхозном производстве.

В дни великой отечественной войны, в подготовке к весеннему севу наша комсомольская организация ведет большую массово-политическую работу среди колхозников. Для проведения массово-политической работы мы организовали комсомольский агитколлектив, регулярно выпускается стенная газета.

Вся наша работа с каждым днем будет расти и крепнуть. Мы добьемся того, чтобы наш колхоз в самое ближайшее время закончил подготовку к весеннему севу, провел весенний сев в сжатые сроки и получил высокий сталинский урожай. Своей упорной работой в колхозном производстве мы поможем Красной Армии разгромить немецких захватчиков.

Ф. Гордеев.

Секретарь М. Осинской комсомольской организации, член бюро РК ВЛКСМ,



БОЕВЫЕ РЕЗЕРВЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники-казаки Донской области взяли с оружием, чтобы вместе с Красной Армией бить фашистских захватчиков.

Тактические занятия в г. Сальске (Ростовской обл.) Конная разведка подразделения В. И. Матюшина в дозоре.

Фото Г. Аркедькина

Фотохроника ТАСС

Торжественное собрание в честь Международного Коммунистического женского дня

8 марта в колхозе «Цвет коммуны» состоялось торжественное собрание, посвященное Международному Женскому дню. С глубоким вниманием выслушали колхозницы членку постановления ЦК ВКП(б) о Международном Коммунистическом женском дне—8 марта.

На собрании выступили бригадир Н. Н. Замкова, колхозник Т. И. Зайцев и др. Выступавшие говорили, что только советская власть дала женщине свободу и равноправие с мужчиной, призывали колхозниц на призыв партии ответить

высокопродуктивным, напряженным трудом, добиться вовлечения всех женщин в колхозное производство, крепить трудовую дисциплину.

Завхоз А. С. Медведев призывал колхозниц смелее переходить к звеньевой системе, выдвигать на руководство звеньями лучших женщин с тем, чтобы вывести колхоз в число передовых, получить в 1942 году высокий сталинский урожай и обеспечить Красную Армию хлебом, мясом и другими продуктами питания.

Н. Забелин.

Поможем населению освобожденных районов

Среди инвалидов, рабочих и служащих Поветаевского инвалидного дома организован сбор вещей и денежных средств в помощь освобожденным жителям наших сел и городов от немецко-фашистского ига.

За несколько дней было

собрано 1610 рублей, 26 теплых рубашек, свитров, перчаток, носков и др. вещей. Активно участвуют в сборе комсомольцы Н. Федорова и Р. Горохова, инвалиды—И. Орлов и другие.

Сбор вещей и денег продолжается. И. Цветков.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 МАРТА

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. За 7 марта уничтожено не 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери—10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта части нашей авиации уничто-

жено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частью уничтожены эскадроны конницы до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов.

(Окончание см. на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 марта
(О К О Н Ч А Н И Е)

Наши потери за этот же период 65 самолетов.

Наши части действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развивать наступательные операции уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашин. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил 2 немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябченко внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан под командованием тов. П. истребил 23 гитлеровских солдат и 2 офицера, уничтожил 2 немецких ав-

томашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Комад найдено неотправленное письмо в Иозефе Камбейр. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, в том же рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно пострадали. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата гор. Герне, металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 проц. меньше чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

7 колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

Заявление немецкого военного летчика, перелетевшего на сторону советских войск

Немецкий военный летчик лейтенант Герберт Баумгартнер—командир самолета «Хейнкель-111»—4 марта 1942 года в Крыму, в районе Ленинск, перелетел на нашу сторону и сдался в плен.

При допросе Баумгартнер сообщил, что не хочет участвовать в войне против СССР и поэтому решил добровольно сдаться в плен. Немецкий военный летчик изъявил желание в письменной форме сделать следующее заявление:

«Я, лейтенант Герберт Баумгартнер, командир самолета «Хейнкель-111» 27 эскадрильи 4 корпуса 4 воздушного флота, вылетел 4 марта по маршруту Кировоград—Запорожье. Я попросил разрешения у своего начальника—обер лейтенанта Кляйна—лететь через Сарбуз с тренировочной целью. Такой маршрут я избрал, чтобы перелететь на сторону Красной Армии. Я убедился, что война против Советской России спровоцирована Гитлером, что Советский Союз никаких злых намерений против Германии не имел. Это начинают сознавать многие немецкие солдаты. В несправедливой, грабительской войне против русского народа участвовать не желаю, и поэтому я решил при первом удобном случае перелететь к русским, что я и сделал.

Мой самолет, с которым я перелетел находится в под-

рой исправности. Только при посадке сломались винты. Посадку я совершил в открытом поле и повредил себе правую руку. Поэтому свое заявление о том, что кончаю проклятую несправедливую войну, пишу левой рукой.

До войны работал на машино-строительном заводе Обергаммера в Инсбруке, где больше половины рабочих ненавидели фашистов и сочувствовали Советскому Союзу.

Мое решение перелететь на сторону русских является также результатом того влияния, которое оказали в свое время на меня товарищи по заводу, с любовью отзывавшиеся о Советском Союзе, где у власти стоят рабочие и крестьяне.

Я должен сказать, что я был принят очень тепло и радушно. Гитлеровские басни о том, что русские плохо обращаются с пленными, оказались, как и следовало ожидать, сплошной ложью.

Я призываю своих товарищей летчиков лейтенантов Кренса, Лессмайера, старших лейтенантов Вагнера, Ломана, Кляйна и всех немецких летчиков закончить с преступной войной Гитлера против Советского Союза и последовать моему примеру.

Лейтенант Герберт БАУМГАРТНЕР — командир самолета «Хейнкель 111» 27 эскадрильи 4 корпуса 4 воздушного флота».

Румынский народ не хочет воевать против СССР

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Стамбульский корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что во всех слоях румынского народа выражают резкое недовольство раболовной политикой Антонеску, обещавшего в ущерб коренным национальным интересам Румынии предоставить Германии новые румынские дивизии. Перспектива новых огромных потерь на советско-германском фронте внушает румынам ужас. Всеобщее недовольство и озлобление в стране усугубляются тем обстоятельством, что продовольственный кризис обостряется с каждым днем вследствие увеличения вывоза продуктов в Германию. В обмен на эти продукты немцы ничего не посылают в Румынию.

Корреспондент сообщает, что, по имеющимся сведениям, за время войны советский военно-морской флот и авиация нанесли румынскому торговому флоту такие потери, что Румыния по существу осталась без торгового флота.

Откровенное признание гитлеровцев

ЖЕНЕВА, 7 марта. (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, информационное бюро «Рейхсэрштанда» (германское сельскохозяйственное объединение) опубликовало сообщение о перспективах снабжения Германии сельскохозяйственными продуктами, в котором прямо заявляет, что население Германии не может и не должно рассчитывать на получение продовольствия из оккупированных районов СССР. В сообщении указывается, что наличные сельскохозяйственные ресурсы оккупированных территорий необходимы для снабжения армии. Комментируя это сообщение, швейцарская газета «Ди тат» заявляет, что немцам не удастся использовать сельскохозяйственные возможности оккупированных советских территорий из-за военных действий и сопротивления населения.

Казнь 100 заложников в Польше

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сведениям, полученным польским правительством в Лондоне, 4 марта германский губернатор Варшавы объявил о расстреле 100 заложников-поляков в качестве репрессии за совершенное недавно неизвестными лицами нападение на двух германских полицейских. В расклевенном по всему городу приказе губернатора говорится, что все расстрелянные были членами патриотических организаций. Губернатор угрожает населению лишить его продовольственных карточек в случае повторения нападения на германских солдат и полицейских.

Действующая Армия (Западный фронт).



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев).

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

Улучшайте породу местных овец

Наша местная неупитанная овца—мелка: овцы во взрослом состоянии весят 25—45 кг.; живой вес ягнят при рождении 1,5—2 кг., шерсть—грубая, неоднородная, состоящая из ости и пуха; настриг шерсти—1—2 кг. Коротко говоря, местная овца дает мало шерсти, плохого качества и мало мяса. Преимуществом местных овец является то, что они очень плодотворны и дают хорошую овчину.

Для улучшения местных овец необходимо скрещивать их с более продуктивной породой и улучшить кормление и содержание метисов.

Горьковская зоотехническая опытная станция ведет научно-исследовательскую работу по улучшению местных овец на ОТФ Городецкого района. Станция уже получила определенные результаты, которые могут быть использованы и в других районах.

Так на ОТФ колхоза «Красный маяк» улучшение местных овец шло путем скрещивания с бараньи породы «Прекокс». В результате этих мероприятий живой вес при рождении ягнят увеличился в среднем за 4 года так: местных короткохвостых—2,04 кг., метисов первой генерации—2,75 кг., метисов второй генерации—3,08 кг., или метисы второй генерации превосходят местных на 51,0 проц.

В годовом возрасте живой вес местных овец составлял 33,9 кг., а метисов I генерации—45,1 кг., т. е. метисы превосходят местных на 30 проц. Значительно улучшилось у метисов первой и особенно второй генерации общее сложение животных; костяк стал крепче. Сильно увеличился у метисов I и 2-й генерации

средний годовой настриг шерсти: на 120—160 проц. Улучшились оброслость, масса, длина и густота шерсти. Вместо грубой шерсти на метисах—тонкая и достаточно однородная шерсть. Плодовитость метисов, сравнительно с местными, несколько уменьшилась, но с улучшением кормления и увеличением возраста есть все основания ожидать, что многоплодие метисных овец будет мало чем отличаться от местных короткохвостых.

Необходимость правильного кормления особенно резко сказывается на развитии и живом весе растущих овец. Так живой вес ягнят при отбивке, вследствие ухудшения кормления подсосных маток, упал с 21,2 кг. в 1937—38 г. г., до 14,2 кг. в 1939—40 г. г.

В 1940—41 г. г. при улучшенном кормлении подсосных овцематок живой вес ягнят при отбивке снова повысился.

Огромное значение для многоплодия овец имеет также кормление: при хорошем правильном кормлении за I—II/2 месяца до случки, можно добиться значительного увеличения многоплодия. Очень большое значение для улучшения овцеводства имеет и правильная организация труда на ОТФ. На ОТФ колхоза «Красный маяк» труд построен на основе наибольшей заинтересованности работников фермы в получении больших привесов, настрига шерсти, сохранения ягнят и овец.

Проведение всех мероприятий по улучшению овцеводства легко доступно для каждой ОТФ.

Заведующий Городецким Одорным пунктом ГЗОО Н. Диомидова.

Гитлеровцы убивают больных сыпным тифом

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, недавно было перехвачено письмо одного находившегося в Польше немецкого врача. Из этого письма видно, что гитлеровские власти распорядились убивать поляков, больных сыпным тифом.

Ответственный редактор А. Лонни.

При Пешеланском алебастровом заводе 1). Работает мельница и пророрушка, принимается зерно в размолот от организаций и колхозников. 2). Производятся распиловка бревен на доски и тес из материала заказчика. 3). Механическая мастерская выполняет ремонт сельскохозяйственного, токарные и электро-сварочные работы.

ЗАВОДУПРАВЛЕНИЕ